
Les critères de sélection 
les plus importants

79%
souhaitent être 
entourés d’un 

personnel 
bienveillant et 

disponible 
74%

veulent se sentir
en sécurité dans 
leur nouveau
logement 69%

désirent conserver 
leur autonomie le 
plus longtemps 
possible

« Quand mon mari a été opéré, nos enfants nous ont dit : Tu peux plus rester toute seule, il faut se rapprocher. »

Témoignage d’une résidente en RSS, région PACA 

 des sondés ont déjà aidé un 
proche pour son emménagement 

en logement senior

Comment les familles
aident-elles leurs proches ?

72%
par un soutien
moral

64%

dans le choix
de la nouvelle
résidence

61%

en réalisant
les formalités
administratives

Comment les familles vivent-elles le 
déménagement de leurs proches ?

43%
éprouvent un 
sentiment de

culpabilité

38%
regrettent ce

changement de 
domicile

31%

sont soulagées de voir leurs
proches dans un logement
senior adapté.

41%

Quels types d’hébergements seniors les 
français connaissent-ils ?

85 %

74 %

50 %

ehpad
résidence services seniors

résidence autonomie
accueil familial

habitat intergénérationnel
béguinage

marpa

45 %

36 %

15 %

11 %

1/2
ne connaît pas 
d’alternative aux 
EHPAD et aux 
résidences services 
seniors

56%
envisagent de vivre

en résidence 
services seniors

16%
envisagent de vivre

en EHPAD

7881
établissements 

en France en 2016

85ans

L’âge moyen
des seniors lors de 

l’emménagement
en EHPAD est de :

4/5
des résidents 

sont en 
situation de 
dépendance

28%
des sondés en
ont une vision 

positive

11%
des sondés n’ont 

pas d’opinion

EHPAD

36%

des sondés ont
déjà abordé le sujet du 
logement senior avec 
leurs proches

Quelle place occupe la famille ?

(1)

(3)

(5)

(2)

(4)

720 résidences
en France en 2017 

RÉSIDENCE  SERVICES  seniors

77ans

L’âge moyen
des seniors lors de 

l’emménagement en 
Résidence Services 

Seniors est de :

de résidences
supplémentaires 

entre 2013 et 2017

40%63%
des sondés 
en ont une

vision positive

30%
des sondés n’ont 

pas d’opinion

65%

utilisent internet 
pour chercher et 
comparer les 
établissements

44%

se renseignent auprès 
des professionnels de 
santé 37%

se rendent à des salons 
seniors ou à des journées 
portes ouvertes

comment les français cherchent-ils un
logement senior ? 

Enquête web en ligne réalisée du 1er mars 2019 au 8 juillet 2019 auprès de 585 internautes 
âgés de plus de 18 ans et entretiens réalisés du 1er décembre 2018 au 31 mai 2019 auprès 
de personnes âgées vivant en EHPAD ou en Résidences Services Seniors.
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Quelle image les français
ont-ils du logement senior
en 2019 ?


